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ATA DA 4º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE ADMINISTRAÇÃO (CURSO) DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

AGOSTO DE 2024

Ao vigésimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se em
ambiente remoto Reunião Extraordinária do Conselho do Departamento Acadêmico de
Administração da Escola  Paulista  de Política,  Economia e  Negócios  da UNIFESP.
Estiveram presentes:  o  Prof.  Dr.  Durval  Lucas  dos  Santos  Júnior,  que presidiu  a
sessão, o Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, o Prof. Dr. Evandro Luiz Lopes, o
Prof. Dr. Emerson Gomes dos Santos, o Prof. Dr. José Osvaldo De Sord, a Profa. Dra.
Kumiko Oshio Kissimoto, a Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, a Profa. Dra. Márcia
Carvalho de Azevedo, a Profa. Dra. Maria Thereza Pompa Antunes, Profa. Dra. Nildes
Raimunda Pitombo Leite, a Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros, o Prof. Dr.
Ricardo  Luiz  Pereira  Bueno,  e  a  Profa.  Dra.  Taís  Pasquotto  Andreoli.  Ausências
justificadas: Prof. Dr. Ahmed Sameer El Khatib, Profa. Dra. Cláudia Kniess, Profa. Dra.
Gabriela de Brelàz (em afastamento). Às 16h04 o professor Durval deu início à sessão,
e passou em seguida aos informes. INFORMES: PSS de Administração Geral. O
professor Durval informou que foi realizado na semana anterior o processo seletivo
simplificado  para  a  vaga  em  substituição  a  professora  Gabriela  de  Brelàz,  em
afastamento para pós-doutorado, e agradeceu às docentes que integraram a banca
examinadora. Foram habilitadas três pessoas para a vaga. A perspectiva é de que
ocorra em breve a homologação dos resultados, e que ocorra a contratação ocorra
para o início do próximo semestre letivo. PROFIAP. A professora Luciana comunicou
que foram selecionados doze alunos para a primeira turma do PROFIAP, as aulas terão
início no dia 27 de agosto. No mesmo dia, às 14h, está programada uma abertura com
a participação do Pró-reitor de Pesquisa, o professor Fernando Atique, com o Diretor
Acadêmico,  professor  Celso  Takashi  Yokomiso,  e  da  Biblioteca,  será  enviado  um
convite aos departamentos da EPPEN para os docentes que tiverem interesse em
participar. Em breve a Comissão do Mestrado abrirá novas vagas para credenciamento
dos docentes. Retificação de Informação.  A professora Márcia informou que foi
enviado um e-mail pelo Chefe do Departamento, no qual dizia que ela votou contra as
deliberações de realocação da professora Cláudia e de redistribuição das UCs que
eram  da  responsabilidade  do  professor  Luís  Hernan.  A  professora  retificou  a
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informação, esclarecendo que votou favorável a ambas deliberações, e pediu para que
fosse  constado em ata  a  retificação.  O professor  Durval  agradeceu a  retificação.
ORDEM DO DIA: 1. Remoção docente: ida da Profa. Luciana Massaro Onusic
para o Departamento de Ciências Atuariais,  com contrapartida de vaga: O
professor  Durval  informou  que  a  professora  Luciana  Onusic  foi  convidada  pelo
Departamento de Ciências Atuariais para integrar o seu quadro de docentes, convite
que  foi  aceito  pela  professora.  O  Chefe  do  Departamento  de  Ciências  Atuariais
apresentou a proposta com oferta de um código de vagas em contrapartida para o
DAA. A professora Luciana deu esclarecimentos adicionais a respeito do convite e
sobre as motivações pessoais e profissionais para a decisão de aceitá-lo. Quanto aos
motivos pessoais, esclareceu que não se sentia mais acolhida no departamento, o que
tem interferido de forma negativa na sua saúde. Quanto aos motivos profissionais,
esclareceu que gosta muito da área de finanças,  área também relacionada a sua
formação e atuação, e que se sentiu motivada a voltar a trabalhar com estes temas. A
professora  também  expressou  sua  gratidão  aos  docentes  do  Departamento  de
Administração  pela  colaboração  ao  longo  dos  anos.  Os  demais  professores
parabenizam a professora e ressaltaram suas valiosas contribuições ao curso e à
EPPEN. Em votação, foi aprovada por unanimidade a remoção da professora Luciana
para o Departamento de Ciências Atuariais, com contrapartida de vaga. A pedido da
professora Luciana, ficou definido que ela irá concluir as orientações de TCC já em
andamento, bem como os créditos de UCs ministradas no curso de Administração,
referentes ao primeiro semestre de 2024.  2. Definição do perfil  de vaga para
Adesão ao Edital  do Concurso Público Aglutinado 2024: O professor  Durval
informou que o prazo para a adesão ao edital do concurso público aglutinado para
2024 foi encerrado. Contudo, em virtude da remoção da professora Luciana, e da
consequente  abertura  de  uma vaga  no  Departamento  de  Administração  (DAA),  o
Departamento de Ciências Atuariais solicitou ao Departamento de Gestão de Pessoas
(DGP) e à Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos (CGVC) que fosse concedida
uma exceção para  a  inclusão  dessa  vaga no  concurso.  O professor  José  Osvaldo
disponibilizou-se para substituir a professora Luciana em suas Unidades Curriculares
(UCs), caso seja necessário. O professor Durval apresentou duas propostas: a primeira
consistia em manter um perfil de vaga semelhante ao da professora Luciana e atribuir
suas UCs à nova vaga; a segunda proposta, a pedido da professora Regina, envolvia a
atribuição das UCs da professora Luciana à professora Regina e a transferência das
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UCs  de  “Fundamentos  de  Administração”  e  “UC  Eletiva”,  que  atualmente  são
ministradas pela professora Regina, para o perfil da próxima contratação. Em seguida,
a professora Regina apresentou sua proposta. O professor Ricardo sugeriu que se
restringisse  ao  ponto  de  pauta  que  foi  colocado  na  convocação  da  reunião,  na
reposição da vaga da professora Luciana e para que posteriormente se pensasse em
outras questões. O professor Durval em discordância colocou que a definição do perfil
de vaga afeta a definição dos pontos do perfil, que a partir do momento que se define
os pontos e perfil da vaga se restringe quais UCs serão atreladas à vaga, inviabilizando
a  sugestão  da  professora  Regina.  A  professora  Márcia  em  concordância  com  o
professor Ricardo solicitou ao colegiado a se ater ao ponto de pauta, inclusive porque
o perfil  da vaga é  para a  área de administração geral,  e  não apenas para UC's
específicas. A pedido dos docentes foi aberta a discussão a respeito dos pontos do
perfil de vaga. Após as discussões foi aprovada, com três abstenções, o perfil de vaga
de graduação em Administração, ou Ciências Sociais Aplicadas, ou Ciências Exatas e
da Terra, ou Engenharias, ou Psicologia e Doutorado em Administração. Em seguida,
os pontos do perfil da vaga foram debatidos e, em votação, a proposta dos pontos foi
aprovada por unanimidade.Os pontos aprovados para as provas escrita e didática
foram:  1.  História  da  Administração;  2.  Teoria  das  Organizações;  3.  Estratégia
Organizacional; 4. Modelos de Gestão; 5. Tópicos centrais na gestão de pessoas; 6.
Empreendedorismo e Inovação; 7. Métodos de pesquisa aplicados à administração; 8.
Teoria da Tomada de Decisão; 9. Gestão Social: Pública e Terceiro Setor; 10. Ética,
responsabilidade socioambiental,  sustentabilidade e governança.  3. Aprovação da
grade  horária  2024-2  do  curso  de  Administração  :  A  professora  Regina
apresentou a proposta de grade horária para o segundo semestre de 2024. Após as
discussões  foi  colocado  para  votação  duas  propostas.  A  opção  1:  aprovação  da
manutenção da Grade Horária 2024-2 proposto pela Coordenação do Curso. Opção 2:
aprovação da Grade Horária 2024-2 com o pedido de alteração proposto pelo professor
Ricardo Bueno, de transferência da UC “ Tomada de Decisão Organizacional”,  de
sexta-feira de manhã para sexta-feira à tarde. A opção dois foi aprovada, com quatro
abstenções. 4. Definição de tamanho de turmas do curso de Administração a
partir de 2024-2: O professor Durval comentou que foi informado pela profa. Regina
que há uma demanda da Comissão de Horário a respeito do tamanho das turmas em
Quitaúna e passou a palavra à professora Regina para explicar a respeito. A professora
Regina explicou que a Comissão de Horário a procurou solicitando vagas adicionais
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nas  turmas do curso,  e  como há no campus salas  de  sessenta  vagas,  há  cursos
considerando ofertar sessenta vagas nas UCs. Em seguida a professora abriu para
intervenções. Após discussões, o colegiado decidiu por manter ofertando quarenta
vagas nas UCs e se for necessário os professores serão consultados individualmente. O
professor Ricardo se dispôs a ofertar 60 vagas em suas UCs no período noturno para
alunos que precisam cursar as UCs para se formarem. Nada mais havendo a tratar, o
professor Durval agradeceu a presença de todos e finalizou a reunião às 18h09 e, para
constar, eu, Gabriela Pereira de Miranda, lavrei a presente ata que, após aprovada,
será assinada por mim e pelo Presidente do conselho. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 12 DE SETEMBRO DE 2024.

  
 

 Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior
Chefe do Departamento

Presidente do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)

  
 

 Gabriela Pereira de Miranda
Secretária do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)
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